

湘府路快改期间,双向八车道可通行

下月起,预制墩立柱将进行拼装 河东段计划明年通车

本报7月14日讯 近日,湖南首个采用装配法施工的工程项目——湘府路快速化改造工程梁场建成,现在已开始制作墩身,到下月,预制好的桥墩立柱将被运至现场拼装。据悉,湘府路快速化改造计划2018年通车,施工期间将保证湘府路双向八车道通行。

一标项目经理黄显宇介绍,预制场满足湘府路工程所有预制构件的生产需求。

每日可生产3座墩身

湘府路快速化改造工程是湖南首个采用装配法施工的桥梁工程项目,除桩基与承台采用现浇外,大部分桥墩立柱、盖梁、主梁均由工厂预制好,再运送到现场进行直接对位安装。

采取“见缝插针式”的作业方法,项目部已在湘府路上现浇了136根桩基。黄显宇介绍,为了减少对湘府路周边居民出行的影响,他们通过两侧绿化改造及地面硬化等措施,将施工区域压缩到极限,以保证作业期间湘府路双向八车道通行。

根据计划,平均每天可预制3座墩身,到9月时,就可开始上部结构钢梁的预制。预制墩身全面投产时间预计在8月中旬,每根墩身从出场到完成现场拼装只需一晚的时间,每晚可确保完成5片梁,“可将工期大幅缩短。”

■记者 叶子君
实习生 姜新月 通讯员 江学文



7月14日,中铁大桥局集团湘府路快速化改造工程一标项目经理部装配式桥梁预制厂,工人在制作桩基钢筋笼,将用于湘府路快速化改造工程建设。
记者 田超 摄

预制场内取材“超市化”

湘府路快速化改造工程预制场位于京珠高速以东、新花侯路以西之间的平地,临近湘府路,占地213亩。

今日上午,记者在预制场内看到,场地内除有2台150吨的龙门吊外,还有4台40吨龙门吊和8台30吨龙门吊。根据预制场构建结构类型,场地内还被划分出了墩柱、盖梁与组合钢梁的预制和存放区,以及钢筋加工车间、钢结构加工区、配套建设混凝土拌合站等区域。

“项目对材料实行超市化管理,生产需要哪些原构件,工人到相应的区域取用即可。”指着被分块堆放整齐的不同规格钢筋,来自中铁大桥局的工程

为改居民陋习,社区自曝家丑

砥砺奋进的5年
社区蝶变 品质长沙

本报7月14日讯 “每次朋友来做客,都会称赞小区整洁、漂亮,听了心里美滋滋的。”家住长沙市天心区桂花坪街道金桂社区的张林,提及社区风貌的大变样,底气十足。金桂社区是一个以失地农民为主的农安小区,为了将居民拧成一股绳,社区和集资办通过组织各类文化活动,以优良的党风带政风、促民风、树家风,2016年,金桂社区成为长沙市全面提质提档的示范社区。

今天,记者来到金桂社区,看看他们是如何加强基层治理软实力的。

“提质提档改造以前,小区到处能看到乱堆乱放、牛皮癣,绿化也是参差不齐。”租住在金桂社区北片的周灵,对于社区风貌的大变样深有感触。“如今墙面上上了粉,铺了柏油路,绿化变得规范,还有凉亭、羽毛球场,小区整个面貌焕然一新。”

金桂社区主任王振介绍,2016年初社区通过多方协调,积极争取市、区、街道等部门的支持,投入了1300多万元专项经费对金桂社区北片进行了全面提质提档,改善居民环境。

记者采访了解到,由于楼栋、门店堆物、牛皮癣等突出问题,今年2月社区在全市城管月度排名中倒数第二。对此,社区却没有回避,而是将这些不文明行为的照片挂到社区公众账号上,自嘲“上头条了”。没想到

居民的反响巨大,在社区的牵头下,社区党员、群众、店主主动清理门前堆物,街道、社区、集资委联合行动,今年4月的全市城管月度排名中,金桂社区名列前茅。

“如何将居民拧成一股绳,共产党员必须起到先锋模范作用。”金桂社区书记范雪清说,社区将管辖区域划成多个片区来管理,通过楼栋长、片区负责人,来及时传达政策信息、社区活动。在社区建立“学习梁家河陈列馆”、党员微信群、党员会议室;组织“快乐学吧”、“孝心家庭”、拔河比赛等项目活动,凝聚社区居民向心力。

今年上半年,社区还专门举办了拔河比赛。那些原本对集体活动不以为意、随意对付的输了比赛,反而激发了好胜心与集体荣誉感,积极主动参与各项社区活动。

■记者 杨昱 实习生 於婉璐

连线 湘府路快速化改造河西段拟2019年通车

湘府路快速化改造工程河东段西起湘府路大桥东引桥现状桥台、东至川河路交叉口东侧,全长11.85公里,其中高架桥段占大部分,另有隧道段及地面段,计划2018年完工。

在河西,与其相连的道路也已于6月初开始快速化改造。

河西段主线高架北起中央大道,沿线跨越中央大道、建兴路、岳塘路后,北向东转入洋湖大道,并依次跨越和顺路、地铁3号线后在北新路前落地,与既有湘府路大桥引桥对接。与河东段一样,设计速度也是80公里/小时、双向六车道规模,河西段计划2019年通车。

“店铺非法贩卖野生鸟类”后续

南湖宠物市场未再现野生鸟类放生请谨慎,别让你的放生变成“杀生”

本报7月14日讯 放生,本是一件行善积德的好事。但绝大多数人或许不清楚,盲目放生会让被放生物种安全受到威胁乃至失去生命。日前,长沙南湖宠物市场有店铺大量销售野生鸟类供人放生,执法人员现场查获200余只,均为保护动物。今日,长沙市森林公安局野生动物保护大队对南湖宠物市场进行了巡查,并未再次发现野生鸟类的踪影。

7月12日上午,一辆面包车由南湖宠物市场49号三湘鹤苑开出,一路向南,来到了泉湖寺。面包车停稳后,车主将车上的货物卸在了寺庙门口。湖南省护鸟营志愿者盛凯说,货物是专门卖给游客或居士用来放生的野生鸟儿。随即,志愿者将情况反映给了长沙相关部门,野生鸟儿得以解救。

当天在泉湖寺查获的野生鸟儿还有一百余只来自该市场另一家店铺。这家名为“良缘宠物用品专卖”的梁姓老板告诉记

者,前段时间经常有人骑摩托车来推销,但她的店铺主要以经营宠物用品为主,并不贩卖鸟儿。对于野生鸟类的来源,她并不知情。

“放生需谨慎,你的善意可能会害了它们。”长沙市森林公安局野生动物保护大队民警瞿立杜介绍,野生鸟很难家养,特别容易死亡,买野生鸟多半是为了放生。

环保志愿者谭秋蓉表示,放生需求的存在,某种程度上助推了鸟类贩卖市场的繁荣,尤其是在过年或者某些比较盛大的节日时,市场需求量会放大。其中的利益则诱使某些不法分子铤而走险,专门售卖“放生”动物。实际上,捕鸟的过程就是伤鸟的过程。在这个过程中,会让许多野生鸟类致残甚至死亡。

采访中,有些市民问“选饲养的鸟儿放生可以吗?”瞿立杜表示,饲养的鸟儿在野外并没有生存能力,一旦放生野外大多难以存活,这种放生也就变成了“杀生”。

■记者 李成辉
实习生 邓欣宜 贾慧莹 张欣

7月23日前,橘子洲每天7:00-18:00开放

本报7月14日讯 记者今日从长沙橘子洲景区管理处获悉,因考虑到晚上施工的需要,7月15日-7月23日,景区开放时间调整为每天的7:00-18:00;7月24日起,景区恢复正常开园,即每天开放时间为7:00-22:00。

景区管理处相关工作人员介绍,为确保7月15日顺利实现开园,7月13日下午,该景区管理处组织驻洲经营单位及驻洲执法部门召开景区开园工作部署会。

今日上午,景区保卫科牵头,联合经营科、工商、食药监及第三方安全检测机构,对食品安全、消毒防疫、

特种设备、电力设施等进行了全面的安全检查,再次排查安全隐患,并在今日17时前完成排查与整改。

截至7月14日,橘子洲景区电力、通信、网络、监控等强弱电设施已全面恢复,污水处理站、厕所、垃圾站等重要设施已投入正常运行,游客服务中心、景区车、观光电瓶车、旅游购物场所等均已处于开放状态。今天上午,该景区组织工作人员正在对景点、道路、广场、建筑、植被等进行开园前最后一轮的清洗和维护。

■记者 陈月红
实习生 谷家茹 李红
通讯员 阎友兰

严查娱乐场所 违规接纳未成年人

本报7月14日讯 昨天,长沙市文化市场综合执法局在天心区启动为期三个月的专项整治行动,重点整治违规接纳未成年人、超时超员、营业性演出等非法违法行为。

同时,联合天心区文体新局、天心区文化市场综合执法局,突击检查了解放西路沿线的酒吧、歌舞娱乐场所。

本次整治行动将持续到9月底,要求酒吧、歌舞娱乐场所不得违规接纳未成年人,不得在凌晨2点至上午8点违规经营,严禁非演出经营场所擅自举办营业性演出活动,同时确保消防安全,并督促各娱乐场所自查自纠,以保证长沙娱乐场所能有序经营。

■记者 杨昱 通讯员 朱德军